



## Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)

K č. j.:  
AVS 989/10

V Praze dne 7. října 2010

### N á v r h   s t a n o v i s k a   č. 99

#### Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu

k

**návrhu zákona, kterým se mění zákon č.236/1995 Sb. o platu a dalších náležitostech spojených s výkonem funkce představitelů státní moci a některých státních orgánů a soudců a poslanců Evropského parlamentu, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 201/1997 Sb. o platu a některých náležitostech státních zástupců a o změně a doplnění zákona č. 143/1992 Sb. o platu a odměně za pracovní pohotovost v rozpočtových a v některých dalších organizacích a orgánech, ve znění pozdějších předpisů.**

---

I.

#### Cíl návrhu

Důvodem předložení návrhu zákona je předejít skokovému nárůstu platů a některých náhrad výdajů představitelů státní moci, některých státních orgánů, soudců a státních zástupců, ke kterému by podle stávající právní úpravy došlo s účinností od 1. ledna 2011, protože zvláštní právní úpravy, které byly v této věci dosud přijaty, pozbývají účinnosti dnem 31. prosince 2010.

Současně je navržena úprava konstrukce platové základny (násobkem průměrné mzdy v nepodnikatelské sféře) tak, aby zabránila skokovému nárůstu platů, zejména soudců v situaci, kdyby Ústavní soud zrušil navrženou úpravu stanovení platové základny fixní částkou.

Návrh předkládá ministr práce a sociálních věcí.

II.

#### Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Předložený návrh novely zákona obsahuje Závěrečnou zprávu z hodnocení dopadů regulace v rozsahu malé RIA, která je v souladu s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace, které byly schváleny usnesením vlády č. 877/2007 ze dne 13. srpna 2007.

III.

#### Způsob projednávání návrhu

Návrh zákona nebyl projednáván v meziresortním připomínkovém řízení, ani pracovními komisemi Legislativní rady vlády.

Předseda Legislativní rady rozhodl v souladu s čl. 4 bodem 3 Statutu Legislativní rady vlády, že tento návrh nebude projednán Legislativní radou a že k němu bude vypracováno stanovisko předsedy Legislativní rady vlády. V tomto svém stanovisku (ze 4. října 2010) doporučuje jedno nepodstatné doplnění a vládě doporučuje návrh zákona schválit.

Z výše uvedených důvodů byl vládě předložen návrh bez stanoviska Grémia pro regulační reformu a veřejnou správu. Vláda jej projednala dne 6. října 2010. Stanovisko Grémia bude tak mít charakter dodatečné informace.

#### IV.

##### Návrhy na úpravu/ doplnění

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu.

#### V.

##### Závěr

Z důvodů uvedených v předchozích bodech sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění.